
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 15/12/2023 

 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για θεσμοθέτηση της εναλλακτικής χρήσης εκ μέρους των  

δικαιούχων μαγνητικής κάρτας ή κουπονιών στην διαδικασία της παροχής 
τροφίμων προς απόρους από τις αρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 

Δεχόμαστε κάποιες διαμαρτυρίες ενδιαφερόμενων για το ότι ο τρόπος διανομής των τροφίμων 

στους απόρους (Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους - ΤΕΒΑ), είναι 

απαρχαιωμένος, με συνέπεια να δημιουργούνται προβλήματα στους λήπτες και τελικά, να μην 

μπορούν να αξιοποιηθούν από όλους τους λήπτες-δικαιούχους τα τρόφιμα που διανέμονται 

και πολλά από αυτά  να καταλήγουν στα σκουπίδια. Επιπλέον, εκ του δεδομένου ότι η διανομή 

τροφίμων γίνεται μια φορά το μήνα, το βάρος των πακέτων προς παραλαβή, ενίοτε, είναι πολύ 

μεγάλο και όποιος δικαιούχος δεν έχει δικό του μεταφορικό μέσο, πρακτικά, δεν μπορεί να τα 

μεταφέρει στον χώρο κατοικίας του. Επίσης, μας δηλώνεται, πως επειδή διανέμονται τρόφιμα, 

τα οποία για να καταναλωθούν, χρειάζονται μαγείρεμα, συμβαίνει, πολλοί δικαιούχοι, είτε λόγω 

διαφόρων προβλημάτων υγείας και ελλιπούς σωματικής αντοχής, είτε λόγω διακοπής της 

ρευματοδότησης στα οικήματά τους για λόγους οφειλής, να μη μπορούν να μαγειρέψουν όσα 

παραλαμβάνουν, με αποτέλεσμα να τους είναι άχρηστα. Πέραν από το τελευταίο, υπάρχει και 

το ζήτημα της έλλειψης δυνατότητας συντήρησής τους για μια σειρά από παράγοντες, όπως η 

μη δυνατότητα λειτουργίας ψυγείου, που άπτεται του τελευταίου ως άνω αναφερόμενου 

κωλύματος.  
 

Παράλληλα, κατόπιν σχετικής διερεύνησης επί του θέματος, λάβαμε πληροφορίες  περί του ότι 

ακόμα και στελέχη δημοτικών Κοινωνικών Υπηρεσιών προκρίνουν ως πιο πρόσφορη μέθοδο 

παράδοσης τροφίμων αυτήν της προμήθειάς τους με ειδική μαγνητική κάρτα ή κουπόνια, 

καθώς, με τον τρόπο αυτό θα απεμπλακεί από την ανάγκη δέσμευσης εργατοωρών 

πολυάριθμου προσωπικού υπηρετούντων στις δημοτικές Υπηρεσίες ο εκάστοτε Δήμος, κάθε 

φορά που διεξάγεται διανομή τροφίμων. Αναλόγως, το τελευταίο προτεινόμενο κρίνεται ως η 

πλέον προσφορότερη μέθοδος παράδοσης τροφίμων στα πλαίσια της κοινωνικής βοήθειας και 

από τους δικαιούχους του κοινωνικού συσσιτίου των Δήμων, αφού, ακόμα και αυτή η μέθοδος 

παροχής κοινωνικής βοήθειας υλοποιείται, κατά τις πληροφορίες μας, από επί τούτου ευρω- 
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παϊκό πρόγραμμα, απαλλάσσοντας τους δικαιούχους από τα προβλήματα της περιστασιακής 

ακαταλληλότητας του διανεμόμενου φαγητού, της κατ’ οίκον μεταφοράς και της 

προπαρασκευής τους, ως γεύμα.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε την πρόνοια να θεσμοθετηθεί η δυνατότητα της εμπλοκής, είτε 

μαγνητικής κάρτας, είτε κουπονιών, στην διαδικασία της διανομής τροφίμων στα πλαίσια της 

οργανωμένης παροχής επισιτιστικής βοήθειας προς τους απόρους από κρατικές Υπηρεσίες, 

με σκοπό να διευκολυνθεί εκείνη η μερίδα δικαιούχων, που αντιμετωπίζουν προβλήματα, είτε 

με την καταλληλότητα και την συντήρηση των ποσοτήτων των διανεμόμενων τροφίμων, είτε με 

την διαδικασία της μεταφοράς τους κατ’ οίκον και της προπαρασκευής τους, ως γεύμα; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 




